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Si potè dissentire da lui; ma tu t t i gli 
riconoscevano elevatezza di ideali, ardore di 
patr iot t ismo, generosi tà di animo, e con-
dotta i l l ibata. 

Eppure egli , che ebbe moment i di meri-
t a t a for tuna, è morto quasi in abbandono. 

Io, che fu i suo collaboratore per 10 anni, 
e costante amico, ho sentito l 'obbligo di 
pronunziare poche parole di affetto e di r im-
pianto, alle qual i metto termine r innovando 
il mio at testato di profonda condoglianza alla 
desolata famigl ia . 

Presidente. La Camera si associa ai senti-
ment i teste espressi dall 'onorevole Torraca. 

Comunicazione di dimissioni 
Presidente. Comunico alla Camera che l'ono-

revole Lorenzini ha invia to le sue dimis-
sioni da deputato per motivi di salute. 

Debbo però avver t i re che molt issime pre-
cedenti deliberazioni insisterebbero perchè la 
Camera non accettasse queste dimissioni . 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole Giallo. 
Gallo. Siccome si sa che l 'onorevole Lo-

renzini ha presentato le sue dimissioni per 
motivi di salute, io propongo alla Camera 
che per ora non se ne prenda atto, e gli si 
accordi un congedo di 3 mesi. 

Presidente. Se non vi sono osservazioni, la 
proposta dell 'onorevole Gallo s ' in tenderà ap-
provata. 

(È approvata). 

Domanda di autorizzazione a procedere. 
Presidente. L 'onorevole guardas ig i l l i ha 

trasmesso una domanda di autorizzazione a 
procedere contro l 'onorevole Gallet t i per ol-
t raggio. 

Sarà t rasmessa agli Uffici. 

Presentazione di una proposta di legge. 
Presidente. L'onorevole Omodei ha trasmesso 

alla Pres idenza una proposta di legge che 
sarà t rasmessa agli Uffici, perchè ne autoriz-
zino la le t tura . 

Comunicazioni del Governo. 
Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-

vole presidente del Consiglio. 
Di Budini, presidente del Consiglio. In omag-

gio all 'art icolo 21 dello Statuto del regno, 

mi onoro di presentare alla Camera, d'ac-
cordo col minis t ro del tesoro, un disegno di 
legge per l 'assegno annuo di un milione a 
favore di Sua Altezza Reale il pr incipe ere-
ditario. (.Approvazioni — Interruzioni a si-
nistra). 

Si pent i ranno di queste interruzioni.(Pawsa). 
Ma mi è s ingolarmente grato di potere, 

d 'ordine del Re, dichiarare che Sua Maestà, 
non volendo con questa legge portare un 
nuovo aggravio al bilancio, ha deciso di ver-
sare annualmente al Tesoro una somma uguale 
a quella che dovrà essere corrisposta a Sua 
Altezza Reale il pr incipe ereditario. (Vive 
approvazioni). 

Colajanni. E una pa r t i t a di giro. (Vive in-
terruzioni al centro e a destra). 

Di Rudinì, presidente del Consiglio. Prego la 
Camera di voler t rasmet tere per il suo esame 
agli Uffici questo disegno di legge. 

Mi onoro di presentare un disegno di 
legge per la is t i tuzione di un corpo di guar-
die campestr i in Sicilia, e prego che anche 
questo disegno di legge sia trasmesso agl i 
Uffici. 

Mi onoro di presentare, d ' accordo coi 
minis t r i degl i affari esteri e del tesoro, un 
disegno di legge per l 'approvazione della 
convenzione f ra l ' I ta l ia e l 'Austr ia-Ungheria 
firmata a Vienna il 25 giugno 1896, re la t iva 
all 'assistenza g ra tu i t a reciproca dei malat i 
poveri appar tenent i a l l ' impero austro-unga-
rico ed alle provincie venete e mantovane. 

Chiedo che sia trasmesso agli Uffici. 
Mi onoro ancora di presentare un al t ro 

disegno di legge per pensione alla famigl ia 
del delegato di pubbl ica sicurezza, cavaliere 
Leopoldo Pasqual i , morto in servizio. 

Chiedo che sia trasmesso agli Uffici. 
Presento ancora un disegno di legge per 

modificazioni alla legge 11 luglio 1877 sulle 
circoscrizioni terr i tor ia l i in Sicilia, e ne chiedo 
l ' invio agli Uffici. . 

Presento infine un Decreto Reale che mi 
autorizza a r i t i r a re un disegno di legge in-
t i tolato : « Modificazione di alcune norme per 
la procedura dei_ricorsi e domande alla Se-
zione IV del Consiglio di Stato ed alle Giunte 
provincial i amminis t ra t ive in Sede conten-
ziosa, » già presentato al Senato del Regno 
in data 4 maggio 1896. 

Presidente. Do atto all 'onorevole presidente 
del Consiglio della presentazione del Decreto 
Reale, col quale il ministro dell ' interno, pre-


